

SPORT

Várpalotai Bányász — Székesfehérvári Vasas 4:0 (1:0)

A szombat délután megtartott mérkőzésen a bányász csapat ellenfele a fehérvári Vasas csapata volt. A hazaiak Vajda — Kazári, Zsótér, Boros — Di Giovanni, Flamm — Hornyacsék, Kovács, próbajátékos, Kőműves, Borbély felállásban kezdtek.

AZ ELSŐ 10 PERC igen szép játékokat hozott, a palotai csapat szebbnél-szebb támadásokat vezet, azonban a befejezésbe hiba csúszik. 10 perc után a fehérváriak támadnak, de csatárai gólhelyzetben hibáznak. Egy palotai támadás nyomán a hálóba tartó labdát egyik fehérvári hátvéd kezzel leüti. A 11-est Zsótér értékesíti.

Második féldobban Kazári a középhátvéd, Ikládi a jobbhatvéd, Terbe Flamm helyett játszik, Szabad Kovácsot helyettesíti. A második játékrészben a próbajátékos középcsatár igen szépen játszik, két szép gólt lő, különösen a második volt remek. A ne-

gyedik gólt Szabad lötte. Ebben a féldobban a fehérvári csapat mindjobban kifulladás és a játékfelére szorult.

BIRALAT: A hátsó csapatrészt megbízhatóan látta el feladatát, Terbe kezd beleszólni a játékba, Di Giovanni-nak le kell szokni a labdacipelésről, a csatársorban Hornyacsék gyöngébben játszott a szokottnál. A mérkőzés két legjobb játékosa véleményünk szerint Boros és a próbajátékos volt. A mérkőzés belépti díjáról is szeretnénk egy pár szót szólni, 4 forintot kértek ezért a mérkőzésért, amikor NB. II-es mérkőzés is ennyit lehet megnézni. Több dolgozó fülünk hallatára zúgolódott, bizony igazuk volt, mert edzőmérkőzésen nem szabad ilyen magas beléptidíjat szedni, nem ilyen módon kell a bevételt szaporítani.

Várpalotai Bányász ifj.—Székesfehérvári Vasas ifj. 2:1.
Várpalotai Bányász II.—Péti Szikra 1:0.

Asztali-tenisz

Ujból fellendült az asztali-tenisz sport városunkban. A Várpalotai Bányász S. K. asztali tenisz szakosztályában, amely sokáig nem hallatott magáról, újból pezsgő élet folyik. Hónapok óta rendszeres edzés van a DISZ-helyiségben. Minden szerdán és pénteken tartanak edzést. A szakosztálynak jelenleg mintegy 25 tagja van, melyből három nő.

Eddig a szakosztály a városi bajnokságban szerepelt sikerrel, minden számot biztosan nyerték a Bányász asztali-teniszesezők. Elmúlt vasárnap pedig a szorgalmas munka meghozta gyümölcsét, Veszprém megye 1954. évi felnőtt asztali-tenisz bajnokságában szép helyezéseket értek el a Várpalota város

képviselő bányász sportolók.

Eredmények. Férfi párosban második hely Könyá—Nagy I., harmadik hely: Békefy—Keizer, vegyes páros: Nagyné Vp.—Gréczy (Ajka) második hely. Női egyéni, negyedik hely Nagyné.

A szakosztály további terve: vasárnap a megyei ifj. bajnokságon 4 fő indul, a felnőttek pedig Pápan második és harmadik oszt. minősítő versenyen vesznek részt.

A szervezésben és irányításban végzett munkáért megdicsérik Könyá, Bélaffy és Nagy sporttársakat és kívánunk a szakosztálynak további jó munkát és sikert, hogy ezzel is erősítsék mind a Bányász S. K., mind Várpalota város szocialista sportját. *Deberle Ede.*

Csehszlovák kultúrműsor a Sportotthonban

Folyó hó 21-én (hétfőn) délután 6 órai kezdettel a külföldi kultúrkapcsolatok előadássorozat keretében a Csehszlovák Kultúra rendezőbizottság a Várpalotai Bányász Sportotthonban a Bányász S. K. sportotthonában. A csehszlovák sport egyik kiváló eseményét, a helsinki olimpián elért 7 aranyérem, a többi helyezések elérésének történetét megörökítő film kerül vetítésre. A Csehszlovák Kultú-

ra megbízottja ismertetni fogja az időszaki csehszlovákiai kimagasló sporteseményeket. Szerepelt fog még Budapestről egy előadóművészt is. Végül egy rövid bábfilm kerül bemutatásra a műsor keretében.

Az érdekesnek ígérkező műsor megtekintésére minden érdeklődőt szívesen lát a sportkör vezetősége. A műsor megtekintése díjtalan. *Csiky Iván.*

A szénbányászat irodalmunkban

A Bányászat hazánk egyik legrégebbi iparága. A szénbányászat kialakulása a nagyipar fejlődésével függ össze, de az ipar alapjává csak a XIX. század második felében vált.

Ebben az időben európaszerte megjelenik irodalmunkban a bányász. Ekkor klasszikussá érett regénye, amely írójának is egyik legjobb alkotása, Zola: Germinalja mindmáig elevenen őrizi az elnyomatás és kiszpirozás alatt dolgozó bányászok életének képét. Ezt a regényt, amely könyvtárunkban is megtalálható, máig sem multák felül a kapitalista társadalomban élő bányászok ábrázolásában.

A magyar irodalom ebből az időszakból egy olyan nagyszerű regényt tud felmutatni, mint Jókai Mór: Fekete gyémántok c. műve, amely a legszélesebb nemzeti és társadalmi összefüggésben ragadja meg a szénbányászatágat.

Későbbi irodalmunkban a szénbányászat már nem foglal el több ilyen központi helyet, nem jut ilyen nagyszabású megfogalmazáshoz. Ez a kapitalizmus ellentmondásának élésedése, a munkaszolgálat harcának élésedése függ össze. A két világháború közötti időszakban a bányászatról szóló irodalmat száműzték, mert az egyik legforradalmibb réteg ábrázolása túlságosan kockázatos dolog lett volna, még az edzett hamisítók számá-

ra is. Minden erővel népszerűsítették azonban a nyugati bastel-lereket, amelyek a bányászokról szólnak, s alkalmasak voltak rá, hogy teljes ferde és téves képet nyújtsanak a társadalom többi rétegének a bányászok életéről. Ezeknek a könyveknek fertőző hatása azonban olyan kiterjedt volt, hogy feltétlenül beszélni kell róla, mégpedig azoknak, akik legjobban tudják, hogy mennyire hazugok ezek a könyvek, vagy legjobb esetben mennyire felületesek.

FELSZABADULÁS után számos mű jelent meg, amely közvetlenül is a bányászok életével foglalkozik. Legismertebb közülük Gorbátov: Donyeci bányászok-ja. Nálunk is sok riport és kisregény látott napvilágot, amelyek az immár országos jelentőségűvé vált bányászat különböző problémáival foglalkoznak.

Felszabadulásunk első napjától kezdve nagy figyelemmel, érdeklődéssel tekint dolgozó népünk a bányászok felé a szénészatát nehéz napjaiban. Az új kormányprogram elhangzása után megerősödött a realista irodalom, amely mind kézzelfoghatóbb biztosított arra, hogy fejlődő, garapodó irodalmunkban a bányász-téma is megkapja az őt megillető helyet, s az ország fontos problémáit a bányászok életében is ábrázolni fogja.

Horváth István
könyvtáros.

Sürgősen teremtsenek rendet a Petőfi-szálló étkezdéjén

Pártunk harmadik kongresszusa határozatának végrehajtása az emberről való gondoskodást helyezi előtérbe. Ilyen feladatokat van hivatalba betölteni az üzemi étkezdé is.

Ha megvizsgáljuk hogy tölti be a Petőfi-szálló étkezdéje a feladatát, azt látjuk, hogy nem jól. A dolgozók munkalekésedését hangulatukon keresztül fékezi. Egy pár nap tényeit szeretném ismertetni.

8-án a vacsora este 20.40 órakor érkezett meg, természetesen mindenki igyekezett gyorsan megvacsorázní, hogy műszakról ne készen el. A gyors étkezés, az ezt megelőző toladokodás nemcsak rontja a kollektív érzéseket, hanem egészségtelenség is ártalmas a forró étel miatt. Február 10-én tíz főnek nem jutott reggeli, elfogyott a szalám, amit megadott létszámra hoznak, kenyér szintén a később jövőeknek

már nem jutott, nem beszélve arról, hogy nem minden esetben megfelelő a mennyiség. Február 12-én reggelre kiadott felvágott egyrésze fogyszathatalan volt. Február 13-án hét embernek nem jutott ebéd, noha az elvtársak a „megszabott időn belül” jöttek ebédelni.

Onkéntelenül is felvetődik a kérdés, hogy egyszerű tévedésről van-e szó, vagy pedig tereszertlenség-ről, könnyelműségről, felelőtlen-ségről. Azt hiszem, mindegyik megálálható.

A konyha tisztasága körül sem jobb a helyzet, a reggeli kiosztást egy elvtársnő végzi, aki egyúttal a poharak elmosását is ellátja. A poharakat két mosdótáiban öblítik ki, amiben már természetesen piszkos a víz. Az asztalok és a padló egyformán piszkos, nem törlik le étkezés közben.

Helyes lenne, ha az üzemi konyha vezetői nem csak beszélnének a felelősségről, hanem ezeket a hiányosságokat megjavítanák. Az üzemelemezés vezetői és az orvos, akik egyaránt felelősek az étel minőségéért, az étkezde tisztaságáért és rendjéért, kövessenek el mindent, hogy a dolgozók a nekik járó jó étkezést megkapják, s ezzel hangulatuk, munkalekésedésük növekedjen.
Deli József
hadnagy.

A levél írójának igazam van, a fenti panaszok megfelelnek a valóságnak. Mi magunk is várjuk, hogy az Üzemélemezési Vállalat vezetősége feleljen Deli elvtársnak, jelölje meg konkrétan, hogyan akarja a hibákat kijavítani. Ezt követeli meg a dolgozókról való gondoskodás.

Versenynyilvánossághoz tartozik...

A bányászokhoz több szép képes levelezőlap érkezik, melyet a békebizottság és az MNDSZ asszonyai írnak alá. Kétféle levelet írnak, egyik azokhoz szól, akik tervüket teljesítik, másik a lemaradókhoz. Örömmel üdvözljük az MNDSZ asszonyok nagyszerű kezdeményezését. Szükség volt rá, segítik vele a termelést, bányászaink munkakezdését emelik.

Nem tudjuk azonban, honnan veszik az MNDSZ asszonyok a címet, valészínű a bánya szakszervezetétől, vagy a versenyekétől. És itt hibák vannak, mert küldenek lapokat olyanoknak, akik termelésben kiválóak és mégis megkorholják a lemaradást. A másik eset, amikor olyan lapot kap a dolgozó, amelyben felhívják gyermekeire, mert azok jobb életét segíti elő munkájával.

Ilyen lapot kapott többek között Fischer János, vele együtt egy csomó 19 éves gyakorlóvájár, akiknek nincs gyermeke, de még felesége sincs. Egyik ilyen lapot hozta be hozzánk egy gyakorló vájár, és mondta el, hogy ő ugyan látja a saját hibáját, de nem érti, miért hivatkoznak nemlétező gyerekeire.

Az a javaslatom azok felé, akik megadják a neveket, a teljesítményeket, az MNDSZ felé, hogy adják meg azt is, hogy kinek van családja, kinek milyen szellemű levelet lehet küldeni, mert ez is a versenynyilvánossághoz tartozik.

Figyelő.

VÁRPALOTAI Bányász

A Városi Pártbizottság hetilapja. Felelős szerkesztő Gara György Felelős kiadó Kertai Sándor Szerkesztőség: Várpalota Bánya Veszprémmegegyi Nyomdávállalat. Veszprém

Felelős vezető: Steltzer Ferenc.

Kovácsok, bognárok, szügyártók

A vegyesüzem gazdaságának műhegyességében vagyunk. Sokan bányánk do'gozói közül nem is tudnak arról, hogy az akácásban dolgozó bog-nár, szügyártó és kovácsok-hogyan járunk a bánya termelő munkájához.

Először a kovácsműhelybe látogatunk be, itt Bálványosi elvtárs vezetésevel hat tanuló dolgozik. Eppen egy új szeker vasalásán do'goznak. Bálványosi elvtárs sok jó szakmunkást nevelt már a műhe'nyek. A legutóbb felszabadult kovácsai is 180 századékat teljesítettek. Kellene a kovácsmühe'tre egy nagyobb fordulat számú motor, a

jelen'egi 1440-es helyett legalább egy 2800 fordulatszámú motorra van szükség, mert a jelen'egi nem adja meg azt a hőköt, aminél do'gozni lehet. Van egy kézhajtású fűrgépgék, több mint egy fél'éve áll ott, még hozzá sem nyultak, nem tudják használni ezt a fűrgépet o'yan he'yre kell vinni, ahol meg'fe'e', a kovácsmühelynek pedig állványosra lenne szükség, persze egész egyszerű típusra.

A szügyártó műhe'yben Tax György do'gozik, 160—180 századékos teljesítménye van. ő készíti azok-t a tászkákat, amiket az aknásaink vá'án 'á'unk Rendkívül ügyesen, szé-

pen do'gozik szügyártótól pótlást kér hogy munkáját továbbra is akadály nélkül végezhesse. A bognármühelyben Szabó János ebben az évben már a második új szekeret készíti, 170 századékos teljesítménytel do'gozik. Selejtmintes munkát végez. Az ő készítményei a szállításnál tesznek nagy szolgálatot a bányának.

Mindhárom műhe'nyek sére'me, hogy nincs megállapítva a normájuk. Jávaso'juk Satori elvtársnak, hogy kü'dön ki oda normást aki minden normára meg'ap'ija a munkafelté'e'i, mert a do'gozók úgy érzik, hogy be vannak csapva és nekünk

VÁRPALOTÁN 15 kereskedelmi iparrendélyt adtak ki, ezek között hat zöldségüzlet, két mézkereskedő, két rövid kötöttáru, bijuteria, egy cserépedény kereskedő, egy élő- és művirág, egy cukor és virágárus, egy utcai árus és egy ószeres van.

Hidasiak beszélgetnek



Látod Román, ha így nézzük akkor mi vagyunk az elcsók!

Kereskedelmi alkalmazottak versenye

A Várpalota és Kőnyéke Kiskereskedelmi Vállalat elfogadja a Várpalotai Kiskereskedelmi Vállalat 52-es számú boltjának kihívását — résztveszünk a felszabadulási versenyben.

A verseny feltételei között a januári zárókészletet 10 százalékkal csökkentjük, a forgási sebesség megjavítása miatt. A göngyölgét a januári havi zárókészlethez viszonyítva negyedév végéig 20 százalékkal csökkentjük. Az áruforgalmi tervet 100 százalékon felül teljesítjük, a boltot tisztán tartjuk, elérjük a mintabolt jellegét, a bolt adminisztrációt naprakész állapot-

ban tartjuk. Jelentéseinket és rendelkezéseinket határidőre beküldjük a központh. A vásárló közönséget udvariasan és előzékenyen szolgáljuk ki, romlást és törést 20 százalékkal csökkentjük. Azokat az árukat, melyeket más boltokban forgalomba hozni nem tudnak, feltérképezzük és boltunkban eladjuk. Letárt hiánymentesen elkészítjük. A bolt dolgozói nevében:

Katona Dénes Glück József
párttitkár boltigazgató.

Örömmel üdvözljük az üzletek közötti versenyt. A szocialista kereskede'm szelleme mutatkozik a két bolt dolgozóinak munkáján.